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令和４年第２回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  令和４年２月２１日（月） 午後３時３０分～ 

開催場所  上矢作振興事務所 講堂 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      西 尾 修 欣 

      委   員         後 藤 伸 子 

      委   員         樋 田 千 史 

      委   員         村 松 訓 子 

       

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          西 尾 朋 子 

      事務局長          長谷川 幸 洋 

      事務局次長兼生涯学習課長  鷹 見 健 司 

      教育総務課長        佐々木 和 美 

      教育総務課総務係長     原   久 晃 

 

議 題 

議案審議 

１）令和３年度３月補正予算（案）に関する意見について    （議案第 １号） 

   ２）令和４年度恵那市予算（案）に関する意見について     （議案第 ２号） 

 ３）恵那市図書館規則の一部を改正する規則について      （議案第 ３号） 

 

協議事項 

１）令和４年度『恵那市の教育』（案）について       （協議事項 １号） 

 

  報告事項 

１）恵那市学校給食センター設置条例の一部改正について   （報告事項 １号） 

２）ＩＣＴを活用した新しい学びについて          （報告事項 ２号） 

３）こども園及び中学校のトイレの洋式化について      （報告事項 ３号） 

 ４）子育て支援の拡充について               （報告事項 ４号） 

 ５）公共施設のオンライン予約システムの導入について    （報告事項 ５号） 

 ６）中山道明治天皇大井行在所の駐車場整備について     （報告事項 ６号） 

 ７）旧岩村振興事務所の活用について            （報告事項 ７号） 

 ８）嚶鳴フォーラム in 恵那 2022 について          （報告事項 ８号） 

 ９）正家廃寺跡保存活用計画の策定について         （報告事項 ９号） 

 10）市内の山城群の魅力の発掘及び発信について       （報告事項１０号） 

 11）市内での新型コロナウイルスの感染状況について     （報告事項１１号） 

 12）令和３年度教育委員会重点目標の進捗状況について    （報告事項１２号） 

 13）恵那市の園小中学校のトピック（３月）について     （報告事項１３号） 
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 14）恵那市中央図書館月別利用状況             （報告事項１４号） 

 15）中山道広重美術館月別観覧者数             （報告事項１５号） 

 16）岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数     （報告事項１６号） 

 17）その他 

 

 

開 会（午後３時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

令和４年恵那市教育委員会第１回定例会会議録の承認。 

 

２ 教育長の報告 

教育長  日程第４、私からのご報告です。前回から今回までの間には、コロナ禍というこ

ともあって、大きな動きはなかったですが、まず一つには、令和４年度に３校の

中間まとめの会をやらせていただきました。恵那東中学校、明智小学校、そして

岩邑小学校です。例年のような形ではなく、人数を制限しながらの中ではありま

したが、私は来年度が大変楽しみであると思いました。実際に授業を見たのは恵

那東中学校と、明智小学校でしたけども、この１０年の明智小学校の成長ぶりと

いいますか、驚くとともに感激をしました。 

     また、コロナの状況ですけども、学校は本当によく努力していただいていると感

じました。学級閉鎖がありましたが、こんな状況でも、子供たちがこの２年間の

間に、自分で身を守ることも身につけたと感じました。 

     最後には、本日、上矢作中学校の遠隔の、生徒会の交流や授業ですが、皆さんも

見ていただきましたが、改善点もみえましたし、そのほかに教員の授業も変わっ

ていくことも必要だと思いますし、また、子供たち自身も授業で分かったことを、

今度は、家へ帰って、再現してみるというのも必要かもしれません。例えば、問

題集のような、紙の上で転用していくというか、正解に導いていける勉強方法を、

この後、学校から働きかけをしながら、子供たちの習慣にしていくことが、定着

につながると思いました。また各学校にも啓発しながら、来年度に向けて進めて

いこうと考えています。 

     

 

３ 教育委員の報告 

教育長  続いて委員の報告をお願いします。 

委 員  先月のリモート会議の際にも申し上げましたが、学校現場で子供たちの健康管

理、そして、対コロナ対策等々に大変ご尽力いただいておりまして、心より感謝

をするわけです。先日、岩邑小学校の中間まとめの会に出席をさせていただきま

して、その際に一言だけご挨拶をしました。子供たちの健康管理をしていただく

には、まず先生方ご自分の健康、心身健康管理をきっちりしてくださいとお話し

ました。どこまで行っても、やはり体が第一、資本でありますので、先生方そし
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て子供たちの健康を考えていただいておるということで、大変ありがたく思っ

ております。 

     今日のリモートの授業を拝見いたしまして、その中で、子供たちの意見の中で、

部活動でｅスポーツ部をつくろうよというような意見がありました。これは面

白いなと思いました。これには、ｅスポーツ部ばかりでなく、好きな部活動がで

きないような規模の学校ではなく、クラス替えのできるような規模が必要だと

いうことです。 

     以上です。 

教育長  次の委員お願いします。 

委 員  恵那東中学校の中間まとめの会で、授業を会議室でリモートで見ていました。全

体の中で、校長先生以下、教頭先生２名、それから教員、本当に動きがよかった

ですね。あるいは、校長先生の指導がいいのか、職員が一体化していました。「職

員が渦になっている」という言葉を使いましたけれども、職員が渦になって動い

ているから、はみ出す職員がいませんね。その中で、その渦が子供たちにも影響

していて、はみ出る生徒がいない。全体が一つの渦になっている。これが、学校

経営の中では大事なことなのです。大変いい学校であると褒めてきました。 

     ただ、研究発表会のときに、何を目玉にして提案するか、発表するか、見てくだ

さった先生方に何を伝えようとしているのか。その目玉になるものを伝えたほ

うがいいですよと、話はしておきました。 

     また、総合教育会議の市長の発言で、今後、タブレットについて、市がちゃんと

負担していきたいという、熱い思いがあるということが分かりましたので、大変

うれしく思いました。 

     以上です。 

教育長  次の委員お願いします。 

委 員  私も明智小学校の中間まとめの会に出席させていただいて、３年生も６年生も

みんなが授業に参加しているという学び合いの授業を見せていただきました。

先生がうまくかみ合っているというか、職員、職員の体制がチームになって、う

まく動いているという感じがしました。ただ、最後の全体会がリモートだったの

で、いつも全体会のときは、先生方がご指導されるときに、何となく先生方の顔

の表情を伺ったりするのも、楽しみにしておりましたが、コロナ禍で仕方がなか

ったとはいえ、先生方一人一人の表情が見えなかったのが残念に思いました。で

も、仕上がった授業ができていたので、今後が本当に楽しみだと思いました。 

     教育委員会定例会もリモート開催が初めてでしたが、子供たちもこのように参

加しているというのを身をもって体験できすごくよかったです。とても新鮮な

気持ちになれ、多分子供たちもタブレットを通していろいろ話したりすると、普

段言えなかったことも言えたりとか、そんな発見もあるのかなと思いました。コ

ロナ禍でお会いできないのは寂しくはありましたが、体験させていただけてよ

かったと思いました。 

     以上です。 

教育長  次の委員お願いします。 
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委 員  失礼します。 

     一つ目です。子供たちが生徒会の交流会で言っていましたが、当たり前のことを

当たり前にするということで、コロナ対策のことをおっしゃっていましたが、マ

スクは当たり前、消毒するのも当たり前、何かそれが当たり前になるのが本当に

かわいそうだなと思います。違うよ、それは当たり前じゃないんだよっていうこ

とを言ってあげたい。顔もやっぱり見えないので、コロナが本当に早く収まって

ほしいと思います。先生方もせっかく行事できると思ったら、また、まん延防止

措置期間で延期・中止になって、現場もばたばたしていると思いますし、子供た

ちも「またか」っていうのがあると思いますし、何とも言えない日々が続いてい

るところです。 

     その中で、この前のリモートでは発言しませんでしたが、学校の懇談会で、恵那

西中学校の校長先生は、子供たちにやりたいこといっぱい出させて、その中から

子供たちの手で種目を考えて、それができるように先生たちがサポートして、体

育祭ではないけれど、これまでに無いほど良い代わりの交流会ができた。今は消

去法、できることをやろうよって言いながら、規模縮小したり、子供たちの声を

聞く前に、大人が決めてしまうことが多いと思いますが、恵那西中学校はそうで

はなかったことがわかり、すごく感動しました。恵那市のどこの学校でもそうい

った子供たちが生き生きとできる学校というのを目指してほしいと思いました。 

     以上です。 

教育長  ありがとうございました。その他よろしいですか。 

 

４ 議案審議 

教育長  議案第１号、令和３年度３月補正予算（案）に関する意見について（議案第１号）、

説明お願いします。 

事務局長 令和年度３月補正予算（案）に関する意見について説明。 

教育長  ご意見はありませんか。無しということで、承認いただきました。 

     続いて、議案第２号「令和４年度恵那市予算（案）に関する意見について説明を

お願いします。 

副教育長、事務局長、事務局次長兼生涯学習課長     

令和４年度の恵那市当初予算について説明 

教育長  ありがとうございました。委員の皆様方、ご質問、ご意見ありますか。 

委 員  奨学金制度のところで予算がないようですが。 

事務局長 奨学金に関しては、今、制度をつくっています。６月議会で上程できればと考え

ていますが、創設次第、お知らせいたします。 

委 員  分かりました。 

教育長  他はいかがですか。よろしいですか。 

委 員  はい 

教育長  ありがとうございました。 

     続いて、議案第３号、恵那市図書館規則の一部を改正する規則について、説明お

願いします。 
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事務局次長兼生涯学習課長 

     恵那市図書館規則の一部を改正する規則について説明 

教育長  ご質問、ご意見あれば。 

委 員  ありません 

教育長  では、ご承認いただいたということで、よろしくお願いいたします。 

 

５ 協議事項 

教育長  協議事項第１号、令和４年度「恵那市の教育」（案）について、説明をお願いし

ます。 

副教育長 例話４年度「恵那市の教育」（案）について説明。 

教育長  ありがとうございました。委員の皆さん方、どうでしょう。 

委 員  小学校の外国語のところを気になった文言がありましたので、担当へ話をしま

した。そしたら、前よりも内容がすっきりし、大変分かりやすくなりました。あ

と、デザインを合わせるといいと思います。 

副教育長 ありがとうございます。 

教育長  その他、いかがですか。 

委 員  先生方の研修会はリモートが増えました。これに限らない話ですが、先ほど教育

長さんが教頭会の会議のときに、先輩教頭からいろいろ学ぶことがあると、教え

てもらうことがあるというような話をされました。同様に対面ではできても、リ

モートではできないというようなことは、やっぱりあると思います。そういった

ところを少しでもカバーするために、例えば、会議が終了のあとに、雑談タイム

をつくるとか。たとえ５分でも、１０分でも。その間は、幹部はいない。市教委

の誰もいない、教頭先生だけっていうような場をつくると、何か面白いのかなと。

ここでは細かないろんな話はできないから、後でちょっと電話一本ちょうだい

ねとか、そんなフレキシブルな運用の仕方ができるといいと思いました。 

教育長  意見はありませんか。 

委 員  ありません 

教育長  ありがとうございました。 

 

６ 報告事項 

教育長  報告事項に入っていきます。報告事項１号恵那市学校給食センター設置条例の

一部改正について、お願いします。 

事務局長 恵那市学校給食センターの設置条例の一部改正について説明 

教育長  よろしいですか。続いて報告事項２号ＩＣＴを活用した新しい学びについて説

明をお願いします。 

副教育長 ＩＣＴを活用した新しい学びについて説明 

教育長  ご質問とかありましたら。 

委 員  ＶＲを使いこなせる先生がいますか。 

副教育長 これにつきましては、ＩＣＴ教育の推進アドバイザーの玉置大学教授にもご助

言いただいたり、ご指導いただく予定です。まずは学校で使いながら、その可能
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性を探っていくといったような準備をしています。 

委 員  バーチャルを利用したもの、学習に生かす為に、鳥の目から見た町の様子とか、

そんなソフトがあります。少し調べてもらって、多くのソフトを使えるように検

討して教材に使ってほしいと思います。 

     以上です。 

教育長  ありがとうございました。報告事項第４号、子育て支援の拡充について説明をお

願いします。 

副教育長 子育て支援の拡充について説明 

教育長  ご質問とかありますか。 

委 員  ありません 

教育長  報告事項第５号、公共施設のオンライン予約システムの導入について説明をお

願いします。 

事務局次長兼生涯学習課長 

 公共施設のオンライン予約システムの導入について説明 

教育長  よろしいですか。報告事項第６号、中山道明治天皇大井行在所の駐車場整備につ

いて、説明をお願いします。 

事務局次長兼生涯学習課長 

 中山道明治天皇大井行在所の駐車場整備について説明 

教育長  お知らせということでお願いします。 

     報告事項７号、旧岩村振興事務所の活用について、説明をお願いします。 

事務局次長兼生涯学習課長 

 旧岩村城の振興事務所の活用について説明 

教育長  ありがとうございました。 

     続いて報告事項第８号、「嚶鳴フォーラムｉｎ恵那２０２２」について、お願い

します。 

事務局次長兼生涯学習課長 

「嚶鳴フォーラムｉｎ恵那２０２２」について説明。 

教育長  具体的な計画が示されたら、参加していただくように、日程を調整していただき

たいと思います。よろしくお願いします。 

     次、報告事項第９号、正家廃寺跡保存計画の策定について、お願いします。 

事務局次長兼生涯学習課長 

     正家廃寺跡保存計画の策定について説明 

教育長  続いて報告事項１０号、山城群の魅力の発掘及び発信についてお願いします。 

事務局次長兼生涯学習課長 

     山城群の魅力の発掘および発信について説明 

教育長  ありがとうございました。報告事項第１１号、市内での新型コロナウイルスの感

染状況、お願いします。 

事務局長 市内での新型コロナウイルスの感染状況について説明 

教育長  次、重点目標を順番にお願いします。 

副教育長、事務局長、事務局次長兼生涯学習課長 
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     重点目標について進捗状況を説明 

教育長  ご質問やご意見ありましたらお願いします。 

委 員  タブレットは、小学生は午後９時以降、中学生は午後１１時以降、使えないこと

は、周知徹底していますか。 

副教育長 この時間設定につきましては、校長会や学校現場と何度も何度も話し合って、そ

れで決めた時間であり、これを保護者のほうに周知させていただいております。 

委 員  分かりました。 

教育長  他、よろしいですか。 

委 員  すみません。今の関連ですけど、ネットにつながらないということは、タブレッ

トの時計によってですよね、きっと。 

副教育長 市内一斉、小学生も中学生も同じ時間にその時間は使えないようにはなってい

ます。 

委 員  タブレットの使い方については、あとは、モラル、ここは教育、それから、家庭

のしつけですよね。これからどんどん、複雑になってくる中で、全部蓋をしてく

ということは難しいので、ここは子供たち自身が見つけてほしいと思います。 

委 員  ただ、親へ情報提供だけは引き続き行っていただきたいです。 

教育長  ありがとうございました。 

教育長  各施設の利用状況、１４、１５、１６まで続けてお願いします。 

事務局長、事務局次長兼生涯学習課長 

中央図書館の利用状況、中山道広重美術館の入館者数、スケート場の利用者数に

ついて説明。 

教育長  では、行事予定の説明をお願いします。 

事務局  来月の予定について説明。 

委 員  次回の予定は臨時会ですね。 

事務局長 臨時会です。 

教育長  その他、よろしいですか。これで第２回恵那市教育委員会定例会を終了します。 

     午後５時６分閉会を宣言します。 

 

                          令和４年２月２１日 

 

教育委員  村 松 訓 子 

 

                          教育委員   田 千 史 


